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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 
Proba scris� la MATEMATIC   

PROBA D 
                                   Varianta ….028 
Profilul: Filiera Teoretic �: sp.: matematic�-informatic�, Filiera Voca�ional�, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic�-informatic� 
♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord� 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolvri cu solu ii complete 
 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul numrului complex   i+1 . 

(4p) b) S  se calculeze modulul vectorului PMNPMN ++ , unde ( )1,0M  , ( )0,1−N  i ( )1,0 −P . 

(4p) c) S  se determine ecuaia tangentei la cercul  2022 =+ yx   dus  prin punctul ( )4,2P  . 

(4p) d) S  se arate c patrulaterul cu vârfurile în punctele  ( )0,1L , ( )1,0M  , ( )0,1−N  i 

 ( )1,0 −P  este ptrat. 

(2p) e) S  se calculeze coordonatele punctului de intersecie al diagonalelor patrulaterului 

 cu vârfurile în punctele ( )0,1L , ( )1,0M , ( )0,1−N  i ( )1,0 −P . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s avem egalitatea de numere complexe 

( )( ) biaii +=−+ 2323   . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) Dac  într-o progresie geometric primul termen este 1 i ra ia este 3 , s se  

       calculeze termenul al  aselea . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un numr  { }4,3,2,1,0∈n  s  verifice relaia  nn 342 <+ . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 113 += xxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )2g . 

(3p) d) S  se rezolve în mulimea numerelor reale ecuaia   ( ) 34log 2
2 =+x  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma cuburilor rd cinilor  polinomului   63 −−= XXf  . 

  

 2. Se consider func ia RR →:f ,   ( ) xxxf 32 += . 
 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ' ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c func ia  f  este convex pe R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −
−

→ x

fxf
x

. 

(3p) e) S  se determine ecuaia asimptotei ctre ∞−  la graficul funciei  f  . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

  În ( )R2M  se consider matricele  

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(4p) a) S  se verifice c 2
22 IBA == . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) c) S  se arate c matricea B  este inversabil i s  se calculeze inversa ei. 

(2p) d) S  se verifice c BAAB ≠ . 

(2p) e) S  se arate c ( ) 2IBA n ≠ , ∗∈∀ Nn . 

(2p) f) S  se arate c ecuaia 2
2 IX =  are cel puin 2007 soluii în mul imea ( )Z2M . 

(2p) g) S  se dea un exemplu de structur de grup în care exist dou  elemente de ordin finit,  

     al c ror  produs nu are ordin finit. 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider numerele reale naaa ,...,, 21  i func iile RR →:f ,  RR →:F  

nxaxaxaxf n cos...2coscos)( 21 +++=  i nx
n

a
x

a
xaxF n sin...2sin

2
sin)( 2

1 +++= , 

   unde N∈n , 2≥n . Not m cu    S ∫=
π2

0

coscos),( dxqxpxqp ,  ∗∈∀ Nq,p . 

(4p) a)   S  se arate c func ia F  este o primitiv a funciei f pe R . 

(4p) b)   S  se verifice c     ( )xF)kx(F =π+ 2   ,   ∈∀k Z , R∈∀x  . 

(4p) c) Utilizând rezultatul : “Dac� o func� ie RR →:g  este periodic� � i monoton�  

atunci func�ia g  este constant� “  ,  s  se arate c dac          

    0)( ≥xf , R∈∀x , atunci funcia F  este constant .     

(2p) d) Utilizând formula:   )cos()cos(coscos2 bababa ++−= , R∈∀ b,a , s  se arate  

  c       S 0),( =qp ,     dac qp ≠ , ∗∈ Nq,p . 

(2p) e) S  se arate c π=),( ppS , ∗∈∀ Np . 

(2p) f) S  se demonstreze c dac     ( ) 0≥xf ,   R∈∀x ,     atunci 0...21 ==== naaa . 

(2p) g) S  se arate c, dac  ( )∫ =
π2

0

2 0dxxf , atunci 0...21 ==== naaa . 

 

 

            

 


